

Posudek vedoucího diplomové práce Evy Duchoslavové „Změna struktury půdního pokryvu vyvolaná záborom půdy na příkladu sídel střední velikosti v širším zázemí Prahy“

Vypracoval RNDr. Luděk Šefrna, CSc

Eva Duchoslavová se ve své práci zabývá záboru zemědělské půdy vyvolaných zástavbou ve čtyřech regionech v Česku. Rozvíjí tím svoji bakalářskou práci, ve které si některé postupy při kompletaci podkladů a zpracování získaných dat vyzkoušela na mikroregionu Roudnicka. Výběrem studijních ploch se snaží postihnout oblasti, které mají navzájem rozmanitý půdní kryt i socioekonomické podmínky k rozvoji vzhledem k pozici ve spádovém zázemí Prahy a zároveň vyhovují výběru studovaných ploch v rámci grantu Lucc.

Sběr dat, které autorka v práci vyhodnocuje, je v celé metodice poměrně náročný krok na čas, podobně také sjednocení mapových podkladů do gisových vrstev. Především některá data byla v primárních zdrojích velmi nesourodá, např. územní plány obcí, které posloužily k vyhodnocení budoucího vývoje záborů půdy. Výsledky jsou prezentovány srozumitelně a jsou dokumentovány vhodnými grafickými výstupy. Přesto vidím určitý nepoměr mezi kvantitou nashromážděných dat a možností jejich statistického i mapového zpracování. Především bych uvítal pokus o interpretaci a porovnání výsledků z hlediska historického vývoje studovaných regionů a hybných sil současné proměny využití půd u nás. Projevilo se zde asi přílišné soustředění na vytvoření vlastní databáze a nedostatek času na rozvíjení interpretací. Jistý nesoulad vidím také v přílišném důrazu na legislativní rámec celého procesu vyjímání zemědělských půd a obecně na celou ochranu půd u nás.

Celkově hodnotím práci pozitivně, splňuje všechny atributy práce diplomové. V průběhu zpracovávání své diplomové práce autorka pravidelně konzultovala svůj postup, i když závěrečná etapa díky času neposkytla dostatek prostoru pro hlubší analýzu dat. Práci doporučuji k obhajobě a navrhuji hodnocení stupněm velmi dobře.

V Praze 13. září 2011

Luděk Šefrna